



今年你吃上第一颗荔枝了吗?

海口火山荔枝王开始少量上市

收购商:甜度可达18度

南国都市报5月16日讯(记者 王康景 特约记者 陈创森 文/图)“快看!我手里是新鲜甜美的海口火山荔枝王,已经有一些果实成熟开始卖了,大家快趁着5.20到来前拍一单给心爱的她吧!”5月16日上午,在海口秀英区永兴镇火山荔枝“地标”运营中心的打包点位,有电商运营人员用新媒体平台向网友们热情推介。现场,来自收购商的工作人员正忙着把刚摘来的两箩筐火山荔枝王进行包装,准备发往岛内外。

当天上午,记者在该包装点位看到,来自海南本地的收购商海南金农实业有限公司的多位工作人员准备好了统一的火山荔枝王包装盒,配备了冰袋和塑封机等。按照流水作业的方式,在前段的工作人员将刚采摘火山荔枝王去除冗余枝叶,挑拣出标准果、过秤,分别按照规格进行装盒,盒中放入冰袋等保鲜物品,当装盒的荔枝顺着流转台来到封装区域,后段的工作人员就将盒子折好通过塑封机进行封装,贴上相关的物流单,交由来到现场的京东物流人员放上车运走。

“我们当天寄出后,国内大部分地区可以实现两到三天收到货,其中一、二线城市基本上可以做到寄出后的第二天可以收到货,最大程度保障了果品的新鲜。”京东物流海南区域销售负责人何官桂说。

在包装现场,收购商海南金农实业有限公司董事长王瑛告诉记者,目前已经有少量火山荔枝王果成熟并采摘上市,5月13日当天已经开始向一些商家发送样品。“我们这些鲜果很饱满,一斤果有10—13个,今天上午我们就包装了60多箱火山荔枝王,将及时通过物流寄送到北京、上海等地。”王瑛说。

当天上午,记者还来到了永兴镇儒东村火山荔枝王种植户王棉的荔枝园,只见这里有部分荔枝树的果实已经开始泛出成熟的红色,看上去十分诱人。

“我这里种植了15亩的火山荔枝,今年受天气等因素影响产量有所降低,不过预计亩产量会有2000斤以上。”王棉说,自己已经接到不少老客户的来电要求预订熟果,他主要通过收购商来收购和抖音等电商平台进行销售,不愁渠道。“目前来看,3斤果的包装比较受欢迎,不过为了照顾到更多客户需求,我们也推出了1斤果包装,这样更多客户可以尝鲜。”海南乡火农民专业合作社理事长,同时也是收购商的黄时京告诉记者,海口火山荔枝品牌已经深入人心,他们检测了已经小批量采摘回来的果品发现不少标准果的甜度可以达到18度,表现很优秀,目前的情况是供不应求。



刚从园区采摘的海口火山荔枝王。

电商人员通过新媒体平台推介果品。

开设空运专线、绿色安检通道……

海南机场集团助力荔枝快速出岛

南国都市报5月16日讯(记者 丁文文 通讯员 杜涛 张翼 杨昱哲)荔枝是一种易腐水果,“采运艰难”对运输和储存条件有极高要求,夏季正值海南荔枝的丰收季,对此,海南控股旗下海南机场集团所属海口美兰、三亚凤凰两家机场积极响应市场需求通过开设空运专线、绿色安检通道等举措,助力荔枝高效运输,让不同地区的消费者感受来自海南的“鲜味”。

在海口美兰国际机场(下称“美兰机场”)的国内货运站现场,货运站内一片忙碌景象,一件件新鲜采摘的荔枝正通过专属绿色安检通道快速完成安检,准备登上飞机。此次荔枝运输美兰机场提前做好应急保障力量及人员储备工作,在收运过检、组板装机等全流程给予“绿色通道”服务,并提供专用车位、专用磅秤、专检通道等配套资源支持,在货量高峰期协调安检增开专用安检机通道,加快过货效率,确保荔枝运送流程畅通高效。

在三亚凤凰国际机场(下称“凤凰机场”)积极与销售代理人沟通协调下,开设荔枝专用绿色通道,使得荔枝货物到达凤凰机场国内货站后直接办理手续过检,无需排队等候,为荔枝运输提供专项优质航空货运服务,该服务计划持续到今年6月。

为了做好相关保障,凤凰机场还在国内货站各区域设置相应标示牌,提高了各环节转运效率,确保荔枝运输链条高效顺畅,以“更好、更优、更快”的服务将海南荔枝运往全国各地。

海南荔枝国际“朋友圈”不断扩大 今年4月以来已出口超千吨

南国都市报5月16日讯(记者 杜倬荷)近日,在海南景鹏农业有限公司的荔枝基地,青红相间的荔枝缀满枝头,果农们正忙着采摘、分拣、预冷、包装,该批1972箱的荔枝经海关检验检疫合格后,将运往新加坡。

海南荔枝因地处热带,成熟快、上市早、品质好,近年来迅速抢占了海外市场,国际“朋友圈”不断扩大。据海口海关统计,4月以来,海南省出口荔枝总计1060吨,货值3227万元,同比分别增长2.20倍和2.09倍,产品远销欧盟、东南亚等国际地区。

为助力海南荔枝走向国际高端市场,三亚海关组建了官方讲师团队,深入辖区市县开展“送服务包”活动,到种植基地和包装厂开展“沉浸式”政策宣讲,针对管理规范、病虫害防治和农药管理使用进行“手把手”培训,提前收集分析技术性贸易措施,为企业提供预警、咨询等相关服务;推广应用属地查检业务管理系统和“云签发”模式优势,实现出口水果即报、即检、即放行,全力构建特色农产品出口“快车道”,让荔枝锁“鲜”出口。

“荔枝以娇贵著称,对时效性要求比较高,海关的‘绿色通道’大大缩短了出口时间。”海南景鹏农业有限公司董事长钟能钧说道,“这几年我们借力RCEP和海南自贸港政策,逐渐打开了海外中高端市场,季节差的巨大优势更是让海南荔枝供不应求。”

城事播报

海南建立6个野生稻保护点 保存利用野生稻资源

南国都市报5月16日讯(记者 易帆)记者从海南省农业农村厅获悉,近年来,海南省在文昌、琼海等地先后建立了6个野生稻国家级原生境保护点,对野生稻多样性的保护起到了重要作用。

农业种质资源是现代农业的“芯片”,野生稻则是水稻品种改良的宝贵基因库,具有抗病、抗虫、耐涝、耐寒等遗传性状。加强野生稻资源保护,对实现农业可持续发展、保障国

家粮食安全意义重大。

据介绍,海南已在三亚建立全国规模最大、设施最完备、材料最多的国家野生稻种质资源圃,收集保存全球21种类型的野生稻种质资源,并在澄迈县建立省级的野生稻异位保存圃。

当前,海南省已经初步建成了原生境保护和异位保存相结合的保存体系,为海南野生稻多样性的保护起到了重要支撑作用。

分界洲岛2024“嘿,潜水吧!”潜水主题活动 将于6月6日至8日举行

南国都市报5月16日讯(记者 林师堂)记者从陵水黎族自治县旅游和文化广电体育局获悉,6月6日至8日,以“畅游蔚蓝,拥抱海洋”为主题的2024年“嘿,潜水吧!”分界洲岛潜水主题系列活动将在海南分界洲岛旅游区举行。届时,众多潜水行业领域的专家学者、潜水行业从业者以及开设潜水专业学科的院校等嘉宾共聚分界洲岛,参加倡导海洋环保、潜水主题活动。

本次活动共分为专业版块、大众参

与版块和公益版块三部分,包括潜水行业发展论坛、珊瑚保育分享论坛、海底珊瑚移植等8项活动内容。

据了解,本次活动由陵水黎族自治县人民政府主办,国家体育总局水上运动管理中心、海南省旅游和文化广电体育局共同指导,陵水黎族自治县旅游和文化广电体育局承办,中国潜水潜水摩托艇运动联合会、海南省旅游景区协会、三亚市潜水行业协会协办,海南分界洲岛旅游区执行。